Тема уроку: Води суходолу Південної Америки
Урок - космічна подорож
Мета уроку: формувати в учнів поняття про особливості вод суходолу Південної Америки;
розвивати вміння працювати з географічними джерелами, розповідати, аналізувати, порівнювати, застосовувати набуті знання;
виховувати інтерес до вивчення предмета, спостережливість, уяву.
Обладнання: фізична карта Південної Америки, кліматична карта Південної Америки, атласи, контурні карти, фотографія водоспаду Анхель, озера Тітікака.
Тип уроку: комбінований
Хід уроку
1. Організаційний момент
2. Мотивація навчальної діяльності
Вчитель. Хто з нас не мріяв мандрувати космічними просторами?! Думаю, таких людей зовсім мало. То ж давайте здійснимо нашу мрію! Пропоную здійснити подорож на міжпланетному кораблі. Заперечень немає? Тоді поїхали!
Перш за все давайте дамо назву нашому зорельоту. (Учні підбирають назву).
Вчитель. Наш корабель готовий до польоту. Всі агрегати працюють в нормі. Прошу на борт. Ввімкнути антигравітацію. Приготуватися до перегрузок.
2. Актуалізація опорних знань
Вчитель. Але ми не зможемо злетіти, якщо не введемо пароль у бортовий комп'ютер. Для того щоб це зробити, необхідно виконати ряд операцій. Розподілимо нашу команду за відсіками. У кожному відсіку є завдання, яке
дана додому самостійна робота:  підготувати повідомлення про річки та озера Південної Америки). Доповіді учнів.
Амазонка - найповноводніша річка планети (мал. 111, ст. 158 підручника). Вона має найбільший у світі басейн (близько 7,2 млн. км2), в якому може розміститися майже вся Австралія. Витоки Амазонки – в Андах, після їх злиття річка кілька тисяч кілометрів тече рівниною. Живиться Амазонка дощовими водами. У неї впадає більш як 500 приток. Ліві та праві притоки розливаються влітку, але оскільки вони розташовані у субекваторіальних поясах Північної та Південної півкуль, то Амазонка повноводна протягом року.
Уявлення про величезну масу вода, що несе Амазонка, дає її глибина. У нижній течії вона становить понад 100 м. Щосекунди річка скидає в Атлантичний океан у 130 разів більше води, ніж Дніпро. Під час повені вона розливається на 80-100 км.
Парана - друга за величиною річка Південної Америки, яку корінне населення називає "матірто моря". Каламутний слід річки помітний в Атлантиці на відстані 100-150 км від берега. За водністю Парана посідає шосте місце з-поміж найбільших річок планети. Парана прокладає свій шлях крізь міцні породи фундаменту платформи, тому для неї звичайними є пороги і водоспади. Мальовничий водоспад Ігуасу (мал. 112, ст. 159 підручника) на притоці з тією самою назвою спадає з висоти 72 м, розбиваючись на кілька сотень струменів і потоків.
Ориноко бере початок на Гвіанському плоскогір'ї, тому в її долині дуже багато стрімких схилів та уступів, де утворюються водоспади. На одній з приток Ориноко розташований найвищий водоспад світу – Анхель {демонстрація фотографії водоспаду; додаток Д). Його води спадають з висоти 1054 м. Ориноко також живиться дощовими водами і найповноводнішою буває з червня до серпня.
Озера
Вчитель. Озера материка зосереджені переважно на півдні Анд і мають льодовикове походження.
Доповідь учня:
У Центральних Андах на висоті 3 812 м розташоване найбільше високогірне озеро світу Тітікака {учні знаходять його на карті; демонстрація фотографії озера; додаток Е), що має тектонічне походження. Його тектонічна улоговина досягає максимальної глибини 304 м. Воно лежить на висоті 3 812 м, а площа водної поверхні становить 8 тис. км2. На такій значній висоті більших за площею озер ніде у світі немає. Назва в перекладі з мови інків означає "скеля з олова", бо на одному з островів на озері індіанці в давнину видобували цей метал. Хімічний склад води Тітікаки подібний до морської: вода солонувата, але придатна для вико-
ристання. В озері є представники навіть океанічної фауни, зокрема деякі види акул. Це наштовхує на думку, що в минулому Тітікака могла бути затокою океану.
Вчитель. Найбільше за площею озеро Південної Америки – Маракайбо – виникло в западині земної кори на півночі материка (учні знаходять його на карті), воно є найбільшим лагунним озером світу.
Сучасне зледеніння
Вчитель.  Незважаючи на велику висоту Анд, сучасне зледеніння не набуло  тут  великого  поширення.  Це  пояснюється  розташуванням   гір переважно в екваторіальних та тропічних широтах. Снігова лінія проходить тут дуже високо – пересічно на висоті 4 500 м, а подекуди й на висоті 6 500 м.
Підземні води
Вчитель. Територія Південної Америки добре забезпечена підземними водами. Вони зосереджені в прогинах давньої платформи на низовинах.
5.
 Закріплення нових знань
Вчитель. Що ж, один континент планети Земля на наявність вод суходолу ми дослідили. Дякую всім за прекрасно виконану роботу. А зараз нам необхідно скласти звіт про наші дослідження і вирушати на інші материки. А звіти будуть у вигляді практичної роботи ( виконання Практичної роботи №8 (продовження) "Позначення на контурній карті назв основних географічних об’єктів Південної Америки"). Умови роботи на ст. 170 нашого підручника. Нас цікавлять внутрішні 
води.
6.
 Підсумок уроку
Вчитель. Отже, перша частина космічної подорожі закінчилася. Під час нашого дослідження ми познайомилися з водами суходолу Південної Америки. З'ясували, що материк є найвологішим на планеті, має потужні річкові системи, небагато озер, але досить унікальних. (У чому їх унікальність?). Материк багатий на підземні вода та, незважаючи на високі гори,  має небагато льодовиків. (Чому?)
7.
 Оцінювання
Вчитель. Думаю, космічна команда справилася із завданням і заслуговує на подяку.
8.
Домашнє завдання
§ 29. Питання 1-8 на стор. 160. Географічна номенклатура.
